Тема: Текст. 
[bookmark: _GoBack]Мета: Формування на уроці необхідного обсягу та рівня знань, умінь, та навичок. Стимулювання учнів до самостійної роботи та роботи  групах.
Задачі: 
· Об’єднати знання з української мови та інформатики, узагальнити знання учнів з теми «Текст»; вдосконалювати вміння працювати у текстовому редакторі Word Pad, вдосконалювати вміння висловлювати свої думки;
· розвивати креативне мислення, усне і писемне мовлення, увагу, уяву, відчуття краси природи;
· виховувати естетичні смаки, інтерес до інформатики, як предмета, любов до природи, почуття гордості за славетну Українку. 
Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань 
Форма уроку: інтегрований урок з української мови
Обладнання: мультемедійна дошка, проектор, комп’ютери, пелюстки із частинами загадки, конверти із завданням, інформаційні картки, картки із частинами тексту та текстами різних типів, картина Катерини Білокур «Соняшники».
Клас: 4 клас
ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент (1 – 2 хв.)
Нумо, діти, підведіться!
Всі приємно посміхніться.
Продзвенів уже дзвінок,
Починаємо урок!
Вчитель прикріпляє на дошку смайлик радості.
- Я бажаю вам на уроці гарного настрою і легкого засвоєння теми.
Інструктаж з техніки безпеки у комп’ютерному класі 
ІІ. Актуалізація опорних знань (3 хв.)
Робота в групах.
У кожної групи на столах текст певного типу (текст-розповідь, текст-опис, текст- міркування)
- Вам потрібно прочитати текст, що лежить у вас на партах, визначити його тип і довести свою думку.
1. В Україні соняшник з’явився у середині 18 століття. Спершу, його розводили, як декоративну рослину, а згодом заради зерна, яке використовували, як ласощі. Тепер із соняшника виробляють олію, яка є найкращим харчовим продуктом, макуха-поживний корм для худоби і приманка для риби, насіння соняшника - споживають люди, халва - солодощі. Україна займає друге місце після Росії, як виробник соняшникового насіння. Стебло використовують для виготовлення паперу, силосу.
Коли соняшник цвіте — бджоли збирають мед.
2. Соняшник – висока рослина зі жорстким стеблом. До нього кріпиться темно-зелене листя великого розміру. Розцвітає рослина влітку. На одному стеблі знаходиться гарне суцвіття. Посередині кругла середина із трубчастих квітів. Вони темно-коричневого кольору. Обабіч кошика розташовуються великі язичкові квіти. Саме вони нагадують жовтогаряче сонце. Навіть назва квітки співзвучна цій подібності. Влітку часто доводиться бачити на безмежних полях золотий килим розквітлих соняшників. Це напрочуд чудова картина.
3. Чому соняшник має таку дивовижну назву. Це питання завжди цікавить усіх дітей. Таку назву дали соняшнику, тому що він має таку незбагненну особливість - він на протязі усього дня повертає свою голову за рухом сонця. За це його ще інколи називають сином сонця. 
- Отже, назвіть типи текстів. (текст-розповідь, текст-опис, текст- міркування) Вчитель вивішує типи текстів на дошку. (Слайд 1)
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності, повідомлення теми і завдань уроку. (3 хв)
1. Робота в групах.
У кожної групи учнів на партах лежать 6 пелюсток із частинами загадки. Задача учнів скласти з них квітку сошника, прочитати і відгадати загадку.
На сонечко я схожий (1 пелюстка)
І сонце я люблю, (2 пелюстка)
До сонця повертаю
Голівоньку свою. (3 пелюстка)
Стою стрункий, високий, (4 пелюстка)
В зелених шатах я. (5 пелюстка)
І золотом убрана
Голівонька моя. (6 пелюстка)
- Зачитайте загадку, яка у вас вийшла. Давайте перевіримо чи у всіх так? (Слайд 2)
- Яку квітку ви отримали? 
Відповідь: Соняшник. (Слайд 3)
- Отже сьогодні на уроці з нами буде працювати казковий герой – Соняшник. Він приготував для вас багато цікавих завдань. Якщо ми їх виконаємо, більше дізнаємося про цю чарівну квітку.
2. Добір прикметників (Слайд 4-10)
- Наш гість – Соняшник дуже полюбляє компліменти. Подивіться уважно на мультемедійну дошку. Вам потрібно серед поданих слів назвати ті, які більш точно описують соняшник.
Стрункий, сумний, високий, сріблястий, золотавий, втомлений, веселий, яскравий, місячний, теплий.
IV. Оголошення теми, змісту і очікуваних результатів уроку (3 – 4 хв.)
Робота в парах.
- Наш казковий герой приготував для вас перше завдання.  Вам потрібно здогадатися, яка тема нашого уроку. Підказка лежить у вас в конвертах (у кожної пари учнів лежить конверт. У конверті малюнок комп’ютера і розрізані букви слова «текст»). Із букв вам потрібно скласти слово.
- Яке слово у вас вийшло? (текст) (Слайд 11)
- А як ви гадаєте, чому у вас в конвертах опинився малюнок комп’ютера? (відповіді дітей)
- Як ви вже здогадалися, сьогодні незвичайний урок. Урок української мови проходить у комп’ютерному класі. На уроках української мови ми вивчали тему «Текст». Скажіть, на якому уроці  ми теж вивчали цю тему? (Інформатика)
- Що ми робили із текстом? (Редагували текс в текстовому редакторі Word Pad)
- Отже, тема нашого уроку «Текст». (Слайд 12) Сьогодні ми спробуємо поєднати знання з мови та інформатики. Згадаємо типи текстів, їх ознаки, структуру тексту, а також попрацюємо в текстовому редакторі. А наш казковий герой допоможе розширити знання про соняшник.
V. Узагальнення і систематизація знань, умінь і навичок (20 – 25 хв.)
1. Словникова робота з інформатики (Слайд 13)
- Перш ніж перейти до роботи, нам потрібно зробити словникову роботу. Подивіться на мультемедійну дошку. Давайте разом перекладемо деякі поняття з інформатики.
Текстовый редактор – текстовий редактор.
Редактировать – редагувати.
Пробел – пропуск.
Копирование текста – копіювання тексту.
Перемещение фрагментов текста – переміщення фрагментів тексту. 
- У вас на партах лежать картки із новими словами, якими ви можете користуватися впродовж уроку.
2. Робота із деформованим текстом (робота в парах) (Сдайд 14)
- Давайте згадаємо структуру тексту. Наш помічник приготував для нас цікаву легенду про соняшник, але частини тексту переплуталися. Поставте частини тексту у певному порядку.
СОНЯШНИК
Легенда Полтавщини
Коли доньки були вже далеко від гаю, найменша згадала, що забула свій вінок, і повернулася назад. Але він зник. Побачила дівчина гарного парубка з її прикрасою в руках і погодилася вийти за хлопця заміж. Сонце кликало дочку додому, сердилося, попереджало. Дівчина залишилася з коханим. Почалося для неї звичайне буденне життя з нудною роботою, одноманітними клопотами. Юнак більше працював, ніж говорив своїй жінці ніжні, лагідні слова, а іноді й зовсім про неї забував. А жінка все більше сумувала за рідними. Забула вона про гордовитість і непомітно завітала до батькового царства.  (2)
Але Сонце не могло забрати до себе дочку, яка вирішила жити із звичайними людьми. Воно лише скропило її своїми слізьми. Красуня стала квіткою, що в тузі за батьківщиною завжди повертає голівку до небесного світила. Відтоді на землі з’явився соняшник. (3)
Колись давно, як нас ще не було, на землю щоранку сходили діти Сонця. Одного дня веселилися вони в лісочку, а як почало сонце сідати, стали збиратись додому. (1)
- Зачитайте першу частину тексту. Як вона називається? (Зачин)
- Зачитайте другу частину. Як вона називається? (Основна частина)
- Зачитайте третю частину тексту. Як вона називається? (Кінцівка)
- Отже, назвіть структуру тексту. (Вчитель вивішує на дошку структуру) (Слайд 15)
3. Встановлення відповідності
- Нагадайте Соняшникові, що означає кожна частина тексту. Встановіть відповідність між частинами тексту та їх характеристиками.
- Що зазначається у зачині? (У зачині зазначається час або місце якоїсь події чи називаються дійові особи.)
- Охарактеризуйте основну частину. (У ній розгортається думка, зазначена в зачині.)
- Що таке кінцівка тексту (Це останні 1 – 2 речення, у яких узагальнюється сказане, підбивається підсумок.) (Слайд 15)
4. Редагування тексту у текстовому редакторі
- (Слайд 16) До нас на урок завітав ще один персонаж. Пам’ятаєте його? Хто це? (Це інопланетянин Ельзик, який допомагав нам вивчати інформатику впродовж року.)
- Ельзика цікавить те, як ви засвоїли знання з теми «Текст». Він підготував для вас цікаве завдання на комп’ютері. Але перш ніж перейти до нього, потрібно згадати, що таке текстовий редактор і правила вводу тексту. (Слайд 17)
- Подивіться уважно на мультемедійну дошку. Доповніть речення.
1. Програма, призначена для створення й опрацювання текстів, називається… (текстовим редактором)
2. Редагування тексту – це… (виправлення помилок, доповнення та зміна тексту)
3. Між словами завжди ставиться… (тільки один пропуск) (Слайд 18)
4. Дефіс у словах вводиться… (без пропусків)
5. Перед тире і після нього… (завжди ставиться пропуск)
6. Перед розділовими знаками… (пропуск не ставиться)
7. Коли потрібно почати новий абзац, треба натиснути… (клавішу Enter)
- Молодці, тепер ви можете виконати завдання, яке підготував для вас Ельзик. (Слайд 19) У текстовому редакторі подано деформований текст. Вам потрібно виправити 5 помилок.
магія соняшника
Соняшник вважається сильною захисною рослиною, але застосовується не вдома     , а на вулиці. Ця квітка з   -    за великого числа насіння вважається символом родючості. Це рослина приносить в дім відчуття теплого дня, спокою й умиротворення. соняшник перемагає смуток. У Китаї ця рослина вважається магічною, вона символізує довголіття. Покладений під подушку пелюсток соняшника викликає пророчі сни. Соняшник також використовується в оберегах і в лікувальних мішечках з сухими травами   .
- Про що текст?
- Давайте перевіримо, чи у всіх правильно? (Слайд 20)
5. Фізкультхвилинка
Учні рухаються під музику.
Творча робота з розвитку зв'язного мовлення
6. Поетична хвилинка
- А ось як про соняшник розповів В. Сухомлинський. (Слайд 21)
Учень:
«На небі з'явилася ранкова зірниця. (Слайд 22) Затремтіли пелюстки. То соняшник жде сходу сонця. (Слайд 22) Він повертає до нього свою золотаву голівку, поглядає на червоне вогняне коло. (слайд 22)  Пливе сонечко по високому небу. Соняшник підставляє голівку його золотому промінню. (Слайд 22) Зайшло сонце. Стулив і соняшник золотаві пелюстки і заснув». (Слайд 22)
7. Робота з текстом в текстовому редакторі
- Художники також зображали на своїх полотнах «сонячну квітку». 
- Наш помічник Соняшник підготував для вас подарунок - картину відомої української художниці Катерини Білокур. 
- Розгляньте цю картину. (Слайд 23)
- Чи сподобалася вона вам?
- Який настрій вона викликає?
- Але щоб її отримати, потрібно виконати завдання. 
- Наш помічник з інформатики Ельзик пропонує виконати це завдання на комп’ютері, але для цього потрібно згадати алгоритм перміщення фрагментів тексту у текстовому редакторі і повторити деякі клавіши.
Доповнення алгоритму переміщення тексту. (Слайд 24)
- Подивіться на мультемедійну дошку. Деякі пункти алгоритму пропали. Давайте разом поставимо їх на місце
1. Виділи потрібний фрагмент.
2. Вибери кнопку «Вирізати»
3. Установи курсор у тому місці тексту, куди потрібно скопіювати даний фрагмент.
4. Вибери кнопку «Вставити»
Робота із клавішами 
- Молодці, алгоритм ви згадали. А тепер згадайте для чого потрібні клавіші на клавіатурі, які будуть з’являтися на екрані.
Enter – для того, щоб розпочати новий абзац. (Слайд 25)
Backspace – для того, щоб видалити фрагмент тексту. (Слайд 26)
Shift – для введення великої букви. (Слайд 27)
Ctrl + c – виконує команду «Копіювати». (Слайд 28)
Ctrl + x – виконує команду «Вирізати». (Слайд 29)
Ctrl + v - виконує команду «Вставити» (Слайд 30)
- Молодці, тепер можемо переходити до завдання на комп’ютері. (Слайд 31)
Завдання: Подивіться уважно на текст  і на запропоновані нижче слова. Перемістіть запропоновані слова замість крапок. 
Соняшники завжди дивляться на Сонце, ……  за ним, повертаючи свої жовті голівки за його ходом. Уранці, ……. , розкриваються і ніби ніжаться під теплими променями сонця весь день, а ввечері, …… , закриваються, бо сонце сідає. Розквіт соняшників — це …… сонця. Здається, що все навколо палахкотить, ……. , заряджається сонячним теплом. Немов тисячі дитячих облич посміхаються до нас, …… нам голівками, запрошуючи нас.
Посміхаючись, народження, кивають, слідкують, сумуючи, переливається.
Перевірка Завдання (Слайд 32)
- Молодці, тепер ця чудова картина буде прикрашати наш клас.
VІ. Підсумок уроку (2 – 3 хв.)
- Нажаль наш урок закінчується і нашим помічникам дуже цікаво чи сподобався урок? (Слайд 33)
1. Доповніть речення:
- Сьогодні на уроці ми закріпляли знання з… 
- Я дізнався…
- Найбільше мені сподобалося…
2. Перегляд відео про соняшник.
- Щоб ваш настрій впродовж дня залишався гарний, пропоную переглянути відео.
3. Оцінювання учнів
VIІ. Інструктаж домашнього завдання (3 хв.)
- Знайти легенди або казки про соняшник.
- Склади казку про соняшник (учням з високим рівнем знань)


